De : Mouvement UTOPIA <contact@mouvementutopia.org>
Date : 6 septembre 2011 19:38
Objet : Spéciale amendements soumis aux débats et votes Manifeste 2
À :
 



ChèEs amiEs,

Le processus démocratique de réécriture du nouveau Manifeste Utopia a débuté il y a plus d’1 an et demi : Appels à contributions, discussions et votes sur le plan, amendements et vote sur la 1ère partie…

 Aujourd’hui, l’enjeu est de finaliser la partie 2 lors de notre Université d’Eté.
 Durant cet été, nous avons reçu plus de 500 amendements uniquement sur cette seconde partie !!

Nous tenions à  remercier les nombreux contributeurs et contributrices pour leur investissement et la qualité des différents textes reçus.

Nous avons sélectionné un nombre restreint d’amendements qui, selon nous, portent à débat.
Voir en pièce jointe ou sur www.mouvementutopia.org
 Il y aura donc des discussions et des votes à l’Université d’Eté de Sète sur chacun d’entre eux.

Il reste quelques places pour l'Université d'Eté. Il est toujours possible de s'inscrire !! (document en pièce jointe ou sur www.mouvementutopia.org...contact / s.odobet@libertysurf.fr)

D’ici là, nous vous invitons à les discuter dans les groupes locaux, départementaux ou régionaux.

 Au plaisir de vous voir à Sète dans notre petit coin de paradis…
Mouvement Utopia, 5, ave JMoulin 01100 Oyonnax
www.mouvementutopia.org | contact@mouvementutopia.org
 



 Pour être sur de recevoir cette newsletter, ajoutez contact@mouvementutopia.org à votre carnet d'adresses. Si vous ne souhaitez plus recevoir de mail de Mouvement Utopia, cliquez ici.
Pôle politique
 

Utopia au Congrès d'EELV
 

Comme vous le savez, Utopia est actuellement en pleine effervescence du côté d'Europe Ecologie/Les Verts. Le congrès d'EELV approche à grands pas (il aura lieu les 04 et 05 juin prochains à La Rochelle) et les utopiens présents chez EELV, initiateurs de la motion « Objectif Terre », sont donc en pleine campagne, dans le but de diffuser le plus largement possible les idées et convictions qui sont les nôtres. Où il est question de projet plutôt que de personnalisation, d'alternative pour 2012, de coopérative politique et d'enthousiasme à militer...

Plus d'infos sur le site http://eelvobjectifterre.org/

 HYPERLINK "http://eelvobjectifterre.org/" \t "_blank"  et notamment le communiqué de presse annonçant la motion http://www.mouvementutopia.org/blog/public/pdfs/Objectif_Terre_EELV_communique_Utopia.pdf

 HYPERLINK "http://www.mouvementutopia.org/blog/public/pdfs/Objectif_Terre_EELV_communique_Utopia.pdf" \t "_blank"  

 HYPERLINK "http://www.mouvementutopia.org/blog/public/pdfs/Objectif_Terre_EELV_communique_Utopia.pdf" \t "_blank" ainsi que le premier numéro de la gazette issue de l'Atelier de campagnehttp://eelvobjectifterre.files.wordpress.com/2011/05/gazette-objectif-terre-9-mai-2011.pdf
 

Utopia au PS
 

L'actualité utopienne au PS est toujours marquée par la pétition pour un grand débat sur l'énergie. Cette pétition atteindra bientôt 500 signataires, et est toujours disponible sur http://utopia.milkcreation.fr/
C'est un vrai succès, malgré les difficultés à faire circuler l'information. Chaque utopien est donc invité à faire les démarches nécessaires auprès de sa fédération pour faire diffuser l'info ! Elle l'a été dans certaines fédérations et dans certaines sections, il n'y a donc aucune justification légitime à un refus !

D'autre part, les « 12 propositions pour 2012 » élaborées suite au dernier Conseil d'Utopia ont été communiquées au sein du PS. Elles ont servi de base à l'élaboration de plusieurs amendements au projet du PS pour 2012, déposés dans diverses sections. Vous trouverez ci-joint le dernier courrier à destination de Martine Aubry, évoquant les diverses initiatives utopiennes au sein du PS.
 

Utopia au PG
 

Chose promise, chose due... voici le lien vers les vidéos des interventions de Franck Pupunat et Corinne Morel-Darleux lors du dernier Conseil National du PG, interventions qui ont toutes deux reçues de très bons échos ! Merci à Jean-Charles pour la technique...

http://www.mouvementutopia.org/blog/index.php?post/2011/04/13/essai
